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Gabriela Vasilache, director al Agenției Jude-
țene pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) 
Iași, îi sfătuiește pe angajați să își păstreze locu-
rile de muncă în 2026. Din cauza contextului eco-
nomic impredictibil, cel mai bine pentru angajați, 
anul acesta, este să rămână angajați. De aseme-
nea, specialiștii din domeniul muncii spun că în 
2026 vor fi angajate persoanele cu competențe 
reale și nu cele cu multe diplome. 

Angajații din Iași care  
își caută un nou job sunt sfătuiți să  
își păstreze locurile de muncă în 2026 
Potrivit specialiștilor din domeniul muncii, din 

cauza contextului economic impredictibil, cel mai 
bine pentru angajați, anul acesta, este să rămână 
angajați.  

„Da, să păstreze locul actual de muncă cei 
care sunt angajați. Este bine să facă asta, până 
ce găsesc un nou loc de muncă; poate chiar până 
la finalul acestui an. Chiar persoanele care ape-
lează la noi au un job și vor să-l schimbe. Reco-
mandarea noastră a fost să își mențină locul de 
muncă până la găsirea a ceea ce își doresc. Cu si-
guranță, găsirea unui loc de muncă stabil sau 
pentru o anumită perioadă va necesita mai mult 
timp anul acesta, față de anul precedent. Anul 
2026, cred că putem spune, va fi anul formării 
profesionale. Se vor căuta competențele reale și 
nu multitudinea de diplome și va fi necesar să fim 
specialiști în domeniul securității cibernetice, au-
tomatizării. Vom vorbi de economia verde, de in-
stalatorii de panouri fotovoltaice, unde cererea 

depășește oferta. Specialiștii care să știe să aibă 
o gândire critică, să conducă echipe, să știe să 
medieze conflicte, să știe să explice detaliat as-
pectele dificile din cadrul unui job, sunt căutați în 
acest an”, susține Gabriela Vasilache, director al 
AJOFM Iași.  

Gabriela Vasilache: „Cred că se  
va păstra personalul valoros,  
cei care pot face acel job, pe lângă 
motivația salarială, și din pasiune” 
Directorul instituției adaugă faptul că persoa-

nele care știu o meserie nu vor întâmpina pro-
bleme la angajare.  

„Cred că se va păstra personalul valoros, cei 
care pot face acel job, pe lângă motivația sala-
rială, și din pasiune. Vom avea un nucleu de bază 
ca să putem trece perioada aceasta de constrân-
geri fiscale. Va fi mai greu pentru candidați să se 
angajeze. Piața muncii e ca un carusel. Sunt pe-
rioade când poți spune că este anul angajaților și 
poți pune multe condiții la angajare, și angajatorul 
nu are multe pârghii; este constrâns să te selec-
teze, dar și ani, în decurs, cum este 2026, spunem 
noi, când prioritate are angajatorul. Va fi cel care 
va decide și deja simțim la interviuri că cerințele 
sunt mai mari pentru ocuparea unui loc de muncă, 
dacă vorbim cel puțin de funcții de coordonare, 
care necesită funcții superioare. Iar pentru palie-
rul de munci calificate, sunt cerințe mari, să știi 
să faci, să ai acea valoare. Meseriașii nu vor simți 
criza pe piața forței de muncă, de aceea anul 2026 
este și anul formării profesionale, a dobândirii 

unor competențe, care să îți crească șansele la 
angajare”, mai spune Gabriela Vasilache.  

În prezent, la Iași, sunt peste 800 de locuri de 
muncă vacante, în diverse domenii de activitate.  

Două proiecte pentru tinerii NEETs, 
implementate la Pașcani  
și în municipiul Iași  
Potrivit Gabrielei Vasilache, la Iași sunt imple-

mentate două proiecte cu fonduri europene.  
„De aceea, noi implementăm la Iași două pro-

iecte, acei tineri cu vârste între 16 și 30 de ani, 
acei tineri NEETs, pe care nu-i găsim nici în sta-
tistici, pe care mergem din poartă în poartă să-i 
găsim, specialiștii îi ajută să se angajeze, cu me-
tode noi. Poate acum nu este important să ai un 
job, că ești tânăr, dar cu trecerea timpului este 
greu să fii pe piața muncii. Vom avea două centre 
de tineret adecvate tinerilor, fără ghișee, un 
mediu prietenos. Un centru va fi în sediul Agenției 
Locale pentru Ocuparea Forței de Muncă, un pro-
iect european și un centru de tineret la Pașcani, 
pentru comunitățile din jur. Oferim servicii de in-
formare, consiliere, cursuri prin care deprind 
niște abilități de comunicare, lucru în echipă, 
competențe de antreprenoriat, financiare. La 
sfârșit, încercăm să le găsim un loc de muncă. 
Vrem să îi ajutăm pe 3.200 de tineri, prin aceste 
programe, să se angajeze. Proiectul este pe o du-
rată de 3 ani”, mai spune Gabriela Vasilache.  

Angajații din Iași sunt sfătuiți de specialiști să 
își păstreze locurile de muncă în 2026. 

Raluca COSTIN

Angajații sunt sfătuiți să își păstreze locurile de muncă 
în 2026. Gabriela Vasilache, director AJOFM Iași: „Va fi 
mai greu pentru candidați să se angajeze. Se vor căuta 
competențele reale și nu multitudinea de diplome”
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Un proiect imobiliar se află în dezbatere pu-
blică. Este vorba despre un nou cartier de case, 
care va fi construit în Bucium, mai exact în fundac 
Păun. Investitorul a depus documentele pentru 
aprobarea Planului Urbanistic Zonal, iar acesta a 
fost publicat de primărie pe data de 22 ianuarie 
2026.  

Un nou cartier de case va fi  
construit în Bucium, în fundac Păun 
Proiectul de hotărâre, aflat în dezbatere pu-

blică, se referă la „Aprobarea Planului Urbanistic 
Zonal Iași, fundac Păun, numărul 72, elaborat în 
vederea introducerii terenului în intravilan pentru 
construire locuințe individuale”. Investiția va fi 
realizată de o persoană fizică, adică de Constantin 
Dorin.  

Potrivit informațiilor din cadrul proiectului de 
hotărâre, ieșeanul deține o suprafață de teren de 
8.322 de metri pătrați. Pe amplasament vor fi 
construite 11 case cu un regim de înălțime D+P+1E. 
Pentru fiecare casă vor fi amenajate câte două lo-
curi de parcare. Ca date tehnice, Procentul de 
Ocupare a Terenului (POT) va fi de 30%, iar Coefi-
cientul de Utilizare a Terenului (CUT) va fi de 0.9 
mp. În ceea ce privește amenajarea spațiilor verzi, 
acestea vor avea un procent de ocupare de 30% 
din suprafața totală a terenului.  

„Autorizarea executării construcțiilor va dis-
pune obligativitatea menținerii sau creării de spa-
ții verzi și plantate în funcție de destinația și 
capacitatea construcției, conform Anexei nr. 6 din 
R.G.U. Se recomandă ca pe suprafețele neocupate 
cu clădiri sau rezervate pentru realizarea obiec-
tivelor de utilitate publică să se asigure: plantarea 
cel puțin a unui arbore la fiecare 200 mp de teren 
în zonele de protecție și amenajarea de spații 
verzi plantate pe circa 40 la sută din suprafața de 
aliniament și clădiri. Dezvoltarea suprafețelor 
plantate va cuprinde toate nivelurile urbane (parc, 
grădini) și funcționale (agrement, sport – turism, 
aliniament, scuaruri, protecție)”, este specificat 
în documentele PUZ publicate de primărie.  

Proiectul PUZ va trebui să primească 
acordul Plenului Consiliului Local  
Trebuie știut faptul că proiectul de hotărâre 

privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal Iași, 
fundac Păun, numărul 72, inițiat pentru introdu-
cerea terenului în intravilan privind construirea 
celor 11 case, va sta în dezbatere publică până pe 
data de 31 ianuarie 2026. Ulterior, acesta va fi dez-
bătut și supus votului de către consilierii locali, 
într-o ședință viitoare.  

Dacă întrunește toate condițiile prevăzute de 
lege, iar consilierii locali vor aproba Planul Urba-

nistic Zonal, investitorul Constantin Dorin va tre-
bui să urmeze mai mulți pași până la obținerea au-
torizației de construire.  

„După aprobarea PUZ-ului în Consiliul Local 
Iași, se depun înscrisuri pentru obținerea certifi-
catului de urbanism”, a declarat Sebastian Bu-
raga, purtător de cuvânt al primăriei.  

Trebuie știut că autorizația de construire se 
emite în baza documentației pentru autorizarea 
executării lucrărilor de construcții, elaborată în 
condițiile legii, în temeiul și cu respectarea pre-
vederilor documentațiilor de urbanism, avizate și 
aprobate. Practic, în sine, procedura de autorizare 
începe în momentul depunerii cererii pentru emi-
terea certificatului de urbanism.  

Trebuie precizat că vineri, 30 ianuarie 2026, în 
cadrul primei ședințe de plen de anul acesta, ale-
șii locali vor vota un alt PUZ pentru zona Bucium. 
Investitorul este Ioanid Grigore – un bărbat în vâr-
stă de 80 de ani, stabilit în Italia, care intențio-
nează să construiască 26 de case pe strada 
Alexandru Claudian, nr. 25D, și strada Dealul Bu-
cium, nr. 45C.   

În acest caz, după emiterea de către autori-
tățile publice locale a autorizației de construire, 
investitorul poate demara lucrările, iar un nou car-
tier de case va fi construit în Bucium, în fundac 
Păun.  

Alexandra MAISER

Un nou cartier de case va fi 
construit în Bucium! Un investitor 
vrea să ridice 11 imobile pe un teren 
de peste 8.000 de metri pătrați
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Primăriile din zona metropolitană 
trebuie să facă investiții 
suplimentare pentru a autoriza 
stațiile de la transportul în comun  
ale CTP Iași. Se pare că acestea nu 
erau amplasate legal, iar acum  
sunt necesare avize de la IPJ Iași și 
Direcția Județeană de Administrare a 
Drumurilor și Podurilor Iași (DJADP) 

 
Asociația Metropolitană de Transport Public 

Iași a cerut primăriilor să facă lucrări la stațiile 
existente. Acestea au fost preluate după vechile 
trasee ale transportului județean, fără să fie rea-
menajate. Astfel, unele stații ar urma chiar să fie 
relocate. 

Stațiile din zona metropolitană  
nu au autorizație 
În cadrul ultimei ședințe ordinare de la Consi-

liul Județean Iași, Ciprian Ciucan, directorul de la 
DJADP, a intervenit cu explicații privind situația 
stațiilor din zona metropolitană. Până acum, doar 
comuna Miroslava a reușit să respecte normele și 
să obțină toate avizele. 

„Tot ce a ținut parte de UAT-uri, orice aviz, noi 
în 1-2 zile am răspuns. Pentru aceste stații de au-

tobuz, lucrurile sunt mai complexe, iar nimeni nu 
a demarat această procedură. Singura problemă 
a fost rezolvată pe raza comunei Miroslava. Unde 
am avut proiecte de monitorizare sau investiții, 
noi am prevăzut și stațiile de autobuz, doar că 
unele stații nu pot fi amplasate unde vor primarii”, 
a precizat Ciprian Ciucan, directorul executiv 
DJADP. 

În unele comune, stația reprezintă doar un in-
dicator de la CTP, care arată că acolo este locul 
unde oprește autobuzul, însă nu există trotuare, 
treceri de pietoni, stație acoperită sau, în unele 
cazuri, iluminat. Recent, o femeie a fost acciden-
tată într-o stație din comuna Rediu, după ce și-a 
prins capul între ușile vehiculului. În zonă nu 
există trotuar sau iluminat public. 

„Noi, când am implementat transportul metro-
politan, am folosit vechile stații județene folosite 
la transportul în comun, doar că nu știam că acele 
stații nu erau autorizate. Sunt anumite stații care 
sunt pe drumuri comunale, care este mai simplu 
să obții autorizație de la primărie. Totuși, sunt sta-
ții pe drumuri județene, unde procedura este mai 
complicată, astfel că este nevoie de avize de la 
Direcția Județeană de Administrare a Drumurilor 
și Podurilor Iași. Astfel, stațiile trebuie să aibă co-
pertină, să aibă anumite dimensiuni, trotuar pen-
tru măcar 100 de metri, trecere de pietoni. Dacă 

am fi așteptat să obținem avizele pentru toate 
stațiile, atunci transportul metropolitan ar fi în-
târziat mult prea mult”, a declarat Eduard Boz, 
președintele AMTPI. 

Primăriile urmează să facă lucrări 
AMTPI are trasee în următoarele comune: 

Aroneanu, Bârnova, Ciurea, Holboca, Miroslava, 
Popricani, Rediu, Tomești și Valea Lupului. Astfel, 
în afară de Miroslava, toate celelalte comune tre-
buie să facă investiții suplimentare pentru a mo-
derniza stațiile existente și a obține avizele 
necesare. 

„Într-adevăr, doar în comuna Miroslava există, 
până acum, stații avizate, însă am discutat cu ce-
lelalte primării, știu despre situație și toate au în-
ceput demersurile pentru a obține fondurile 
necesare modernizării. De obicei, aceste proiecte 
presupun și modernizarea drumurilor, ca să fie 
acoperite toate condițiile. Cu siguranță aceste lu-
cruri se vor rezolva cât de curând, însă nu este ni-
meni în pericol cu privire la această situație”, a 
mai adăugat Eduard Boz. 

Stațiile din zona metropolitană vor suferi 
schimbări în următoarele luni, odată ce primăriile 
vor demara lucrările de modernizare pentru obți-
nerea autorizațiilor. 

Petronel ȘTEFAN

Stațiile de transport în comun din zona 
metropolitană sunt neautorizate. Primăriile 
trebuie să investească în amenajarea de noi 
trotuare și treceri de pietoni
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Salubris va investi încă 29.000 de lei pentru 
modernizarea camerelor de supraveghere din 
anumite zone din municipiul Iași. Vor fi înlocuite 
dispozitive vechi, cu camere noi cu o rezoluție mai 
mare și imagine clară. Acestea sunt folosite pen-
tru monitorizarea punctelor de colectare a deșeu-
rilor din cartiere. 

Majoritatea punctelor gospodărești au fost 
vandalizate, iar unele chiar au fost distruse de 
persoanele care caută PET-uri reciclabile. De ase-
menea, mai sunt cetățenii care aruncă deșeuri 
voluminoase sau resturi din construcții. Imaginile 
sunt folosite pentru a alerta autoritățile și a aplica 
sancțiuni unde este cazul. 

Salubris modernizează  
camerele de supraveghere 
Conform informațiilor de la Salubris, compa-

nia a achiziționat 31 de camere de supraveghere 
cu rezoluție Full HD sau 2K. Acestea urmează să 
fie instalate în următoarele săptămâni, în zonele 
indicate. Camerele sunt folosite pentru monitori-
zarea modului în care cetățenii aruncă deșeurile 
și în cazul celor care vandalizează punctele de co-
lectare. 

„În anumite zone încă avem primele modele 
de camere de supraveghere, care sunt de o cali-
tate mult mai slabă decât cele actuale. Astfel, 
este necesar să le înlocuim cu modele mai per-
formante, să ținem pasul cu tehnologia. Avem ne-
voie de imagini clare ca să depistăm numerele de 
înmatriculare și să anunțăm autoritățile în cazu-
rile în care cetățenii aruncă ilegal deșeuri. Sunt 
multe astfel de cazuri, la toate punctele gospodă-
rești din oraș, nu doar în anumite zone. Astfel, vor 
fi instalate 31 de camere noi, cu rezoluție Full HD 
și 2K”, a precizat Cătălin Neculau, directorul ge-
neral Salubris SA. 

Probleme în toate cartierele din oraș 
Angajații de la Salubris au observat o dife-

rență de când a fost introdus sistemul RetuRO, 
privind reciclarea PET-urilor. De atunci, aproape 
toate cele 500 de puncte gospodărești din oraș 
au fost vandalizate de cei care sunt în căutarea 
materialelor reciclabile. Recent, au fost montate 
primele insule ecologice în municipiul Iași, care 
sunt mult mai rezistente. Astfel, problema vanda-
lismului ar trebui să fie rezolvată. Insulele vor fi 
date în folosință în săptămânile următoare, după 

ce clienții Salubris SA vor primi cartelele de acces 
pentru a putea să le acceseze. 

„Înainte să fie cu taxa RetuRO, aveam doar 
anumite zone unde aveam probleme cu vandalis-
mul sau cu deșeurile, însă acum, în tot orașul sunt 
probleme. Chiar înainte să avem camere, îmi era 
greu să îi cred pe colegi când îmi spuneau că au 
făcut curat, însă în 20 de minute era înapoi dezas-
tru. După ce am văzut imaginile, am înțeles ce se 
întâmplă. Sunt acele persoane care caută după 
PET-uri reciclabile, însă în timpul acesta distrug 
punctul de colectare, împrăștie toate deșeurile, le 
aruncă pe stradă, tot ce pot face ca să obțină 
PET-urile. Sperăm că, odată ce am introdus 
aceste insule ecologice, să nu mai avem astfel de 
probleme, deoarece sunt mult mai rezistente și 
greu de deschis. Astfel, din punctul acesta de ve-
dere ar trebui să fim asigurați”, a mai transmis Că-
tălin Neculau. 

Camerele de supraveghere de la Salubris fun-
cționează la orice oră, iar imaginile sunt stocate 
într-o bază de date internă, fiind ulterior folosite 
atunci când este nevoie.  

Petronel ȘTEFAN

Salubris instalează camere de supraveghere 
performante la punctele de colectare  
a deșeurilor din Iași. Scopul este depistarea 
ieșenilor care aruncă ilegal gunoiul
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Pentru absolvenții de la Universitatea Națio-
nală de Arte „George Enescu”, oportunitățile de 
muncă sunt din ce în ce mai restrânse, iar tot mai 
mulți obțin joburi în domenii diferite de speciali-
zarea studiată. Din promoții de șapte studenți, ni-
ciunul nu ajunge să profeseze în domeniul artistic. 

Mulți dintre absolvenții  
Universității de Arte din Iași  
au joburi diferite de pregătirea lor 
Pentru mulți absolvenți ai Universității Națio-

nale de Arte „George Enescu” din Iași, finalul fa-
cultății aduce nu doar emoția unui parcurs 
încheiat, ci și o confruntare directă cu realitatea 
pieței muncii. 

Catinca Sofrone, absolventă a Facultății de 
Arte Vizuale și Design, vorbește deschis despre 
acest traseu, aflat la granița dintre vocație și ne-
cesitatea adaptării. 

Alegerea Universității Naționale de Arte „Ge-
orge Enescu” (UNAGE) nu a fost una întâmplă-
toare. Tânăra studiase deja la un liceu de artă, iar 
universitatea îi era cunoscută prin intermediul 
mai multor workshop-uri la care a participat. Pen-
tru Catinca, mediul artistic a oferit un sentiment 
de familiaritate și siguranță. 

„Am ales UNAGE deoarece absolvisem deja li-
ceul de artă, participasem la workshop-uri în tim-
pul liceului la universitate, și cunoșteam oarecum 
energia de acolo. Din punctul meu de vedere, se 
încadrează undeva între vis și siguranță”, a poves-
tit Catinca reporterilor BZI. 

În ultimul an de facultate, însă, viitorul profe-
sional nu era clar conturat. Prioritatea a fost fina-

lizarea studiilor, nu construirea unei cariere bine 
definite. 

„Nu pot spune că îmi imaginam clar viața pro-
fesională, ci îmi doream pur și simplu să intru în 
câmpul muncii, indiferent de domeniul în care aș 
fi găsit un loc”, a explicat aceasta. 

După absolvire, Catinca lucra deja ca barista, 
un job de tranziție, care nu a durat mult. Ulterior, 
a aplicat pentru un post într-o corporație, unde 
lucrează și în prezent. Experiența găsirii unui loc 
de muncă nu a fost una dificilă pentru ea.  

„Personal, nu a fost dificil să îmi găsesc de 
muncă. De când am intrat în câmpul muncii, pot 
spune că am avut noroc în găsirea joburilor”, a re-
cunoscut aceasta. 

Catinca a absolvit Facultatea de Arte Vizuale 
și Design în anul 2025, iar promoția din care a 
făcut parte a fost destul de restrânsă, având doar 
șapte absolvente, ale căror trasee profesionale 
sunt similare, deoarece, la momentul actual, ni-
ciuna nu lucrează în domeniu. În promoțiile ante-
rioare, procentajul este similar, doar o parte mică 
dintre absolvenți reușind să rămână în zona artis-
tică.  

„În Iași,  
nu sunt foarte multe oportunități 
pentru absolvenții de la Arte” 
Intrarea într-un domeniu complet diferit de 

cel artistic a venit, totuși, cu un mic șoc pentru 
absolventa Facultății de Arte Vizuale și Design. 

„La început a fost destul de ciudat. După mulți 
ani în care am fost obișnuită să fac ceva de care 
acum nu mai aveam nevoie, a existat un mic șoc. 

Dar nu a fost o surpriză totală. Nu pot spune că nu 
mă așteptam la acest lucru”, a povestit Catinca. 

Într-adevăr, există momente de frustrare, re-
cunoaște Catinca, mai ales când privește spre do-
menii artistice mai bine cotate financiar, dar 
refuză să privească acest aspect drept un eșec 
personal, ci se concentrează pe oportunitățile pe 
care i le oferă prezentul.  

„Da, uneori simt frustrare, ceea ce este și nor-
mal. Totuși, nu simt că am eșuat în vreun fel, con-
sider că viața abia acum începe și nu știi niciodată 
unde te poate duce viitorul”, a adăugat aceasta. 

Când vine vorba despre piața muncii din Iași, 
tânăra este realistă în privința oportunităților 
pentru absolvenții de Arte și recunoaște că nu 
există multe domenii în care să poți activa.  

„În Iași, nu sunt foarte multe oportunități pen-
tru absolvenții de la Arte. Eu am absolvit specia-
lizarea Design textil, iar pentru acest domeniu se 
pot găsi croitorii sau fabrici de textile, însă aces-
tea nu sunt foarte ofertante din punct de vedere 
artistic și creativ. Pentru a intra strict în domeniul 
designului, este destul de greu și necesită multă 
ambiție”, a precizat Catinca.  

În ciuda discrepanțelor dintre așteptări și rea-
litate, tânăra nu a abandonat complet arta și re-
cunoaște că de multe ori ajunge să realizeze 
diferite schițe în timpul liber sau chiar portrete 
pentru apropiați. Povestea Catincăi este una re-
prezentativă pentru mulți dintre absolvenții uni-
versităților de Arte, care ajung să aibă joburi în 
domenii complet diferite de zona artistică pentru 
care s-au pregătit în anii de studenție. 

Andreea ONOFREI 

Absolvenți ai Universității de Arte din Iași ajung să aibă 
joburi complet diferite de pregătirea lor. Promoții întregi 
renunță la domeniul artistic din lipsă de oportunități



SOCIAL7 joi, 29 ianuarie

În contextul în care sănătatea mintală a elevi-
lor este tot mai adusă în discuție, specialiștii vor-
besc despre diferențele care există între 
consilierea școlară și psihoterapia specializată. 
Deși cei mai mulți părinți consideră că asistența 
primită la școală este suficientă, există cazuri în 
care atribuțiile consilierilor școlari sunt depășite, 
iar atunci este nevoie de intervenția unui psiholog 
sau psihoterapeut.  

Specialiștii fac o diferență clară între 
consilierea școlară și psihoterapie 
În ultimii ani, sănătatea psihică a elevilor a de-

venit un subiect tot mai discutat, iar școlile sunt 
adesea percepute drept prim spațiu de interven-
ție. Astfel, apare o confuzie frecventă, și anume 
consilierea școlară este adesea echivalată cu psi-
hoterapia, deși cele două au roluri, limite și nive-
luri de intervenție diferite.  

Psihologul clinician și psihoterapeutul siste-
mic de cuplu și familie, Bianca Patache, care ac-
tivează atât în regim autonom, cât și ca profesor 
consilier școlar la Școala Gimnazială „Constantin 
Erbiceanu” din Erbiceni și Școala Gimnazială „Ioa-
nid Romanescu” din Românești, explică diferența 
esențială dintre cele două forme de sprijin. 

Potrivit acesteia, consilierea școlară are un rol 
preponderent preventiv și educațional, fiind 
orientată spre sprijin, ghidare și dezvoltare pro-
fesională, în timp ce psihoterapia și psihologia cli-
nică presupun intervenții specializate, adresate 
tulburărilor emoționale sau comportamentale 
complexe.  

„Consilierul școlar nu pune diagnostice și nu 
face tratament psihologic. Rolul său este de a 
oferi suport adaptat contextului educațional, nu 
de a interveni clinic”, subliniază Bianca Patache. 

Diferențele nu sunt doar de natură concep-
tuală, ci și de formare profesională. Drumul către 
meseria de psihoterapeut presupune aproximativ 
zece ani de pregătire: trei ani de facultate de psi-
hologie, un masterat în psihologie clinică și psi-
hoterapie, o școală de formare cu o durată de 
aproximativ trei ani și o perioadă de supervizare 
de circa doi ani. 

Atât psihologii clinicieni, cât și psihoterapeuții 
trebuie să fie înscriși în Colegiul Psihologilor din 
România, unde există mai multe trepte de com-
petență, de la supervizat la autonom, specialist și 
principal. 

În cazul consilierilor școlari, accesul în siste-
mul de învățământ se face prin examenul de titu-
larizare, fiind necesară absolvirea facultății de 

psihologie sau asistență socială. 

 Atribuțiile consilierului  
școlar sunt restrânse 
În practică, consilierul școlar poate sprijini 

elevii în numeroase situații, printre care dificul-
tățile de adaptare la mediul școlar sau conflictele 
cu colegii, după cum susține psihoterapeutul și 
consilierul școlar Bianca Patache.  

„Un consilier școlar poate ajuta elevii în situații 
precum dificultăți de adaptare în mediul școlar, 
probleme de comunicare, conflicte cu colegii sau 
profesorii, scăderea motivației pentru învățare, 
gestionarea emoțiilor de bază, cum ar fi stresul 
sau anxietatea de performanță, orientarea șco-
lară și vocațională sau dezvoltarea abilităților so-
ciale, situații de bullying, cyberbullying, alegerea 
carierei, copii cu cerințe educaționale speciale și 
integrarea, incluziunea acestora”, a explicat spe-
cialistul reporterilor BZI. 

Problemele apar atunci când consilierea este 
confundată cu terapia, avertizează psihoterapeu-
tul Bianca Patache.  

„Confuzia dintre consiliere și terapie poate 
duce la minimalizarea unor probleme serioase, 
care necesită intervenție clinică specializată. 
Există riscul ca elevii cu tulburări emoționale 
grave să nu primească ajutorul adecvat la timp 
sau ca responsabilitatea consilierului școlar să fie 
supraestimată”, explică aceasta.  

În astfel de situații, rolul consilierului este de 
a recunoaște limitele intervenției și de a reco-
manda evaluarea de specialitate. 

„Acolo unde întâmpin semne serioase, reco-
mand evaluare de specialitate pentru a începe un 
plan de intervenție specializat. Lucrăm în echipă 
cu profesorii diriginți și directorii pentru a îmbu-
nătăți situația și a acționa încă din stadiu inci-
pient”, precizează Bianca Patache.  

Clarificarea acestor diferențe devine esen-
țială într-un sistem în care școala este, adesea, 
prima instituție la care se uită părinții atunci când 
apar probleme emoționale. 

Problemele emoționale serioase nu  
pot fi rezolvate prin consiliere școlară 
De asemenea, psihologul Alina Romaniuc 

atrage atenția că, deși consilierul școlar este o 
piesă esențială în ecosistemul educațional, este 
crucial să fie înțelese corect limitele și competen-
țele acestuia, pentru a nu minimaliza probleme 
emoționale serioase. 

„Intervențiile consilierului școlar sunt valo-
roase și, în multe situații, suficiente pentru a pre-
veni agravarea problemelor. Sunt situații care 
necesită evaluare psihologică clinică, intervenție 
psihoterapeutică sau chiar evaluare psihiatrică, 
cum ar fi tulburări de anxietate severe, atacuri de 
panică, depresie, idei de inutilitate sau de moarte, 
tulburări de comportamente persistente, tulburări 
de neurodezvoltare, traume, abuz, neglijare, tul-
burări de alimentație, automutilare sau consum 
de substanțe. A cere consilierului să «rezolve» 
probleme emoționale profunde este echivalent cu 
a cere profesorului de sport să trateze o fractură”, 
a explicat psihologul Alina Romaniuc reporterilor 
BZI. 

În practica clinică, confuzia dintre consiliere 
și terapie apare frecvent. Psihologul spune că 
întâlnește adesea copii și adolescenți care ajung 
la terapie afirmând: „Am fost deja la consilierul 
școlii, am vorbit despre asta”. 

„Este una dintre situațiile cel mai des întâlnite 
în practica clinică. Mulți copii și adolescenți ajung 
la terapie spunând: «Am fost deja la consilierul 
școlii, am vorbit despre asta». Problema nu este 
faptul că au vorbit, dimpotrivă, acesta este un pas 
important. Dificultatea apare atunci când copilul 
sau părintele confundă o discuție suport cu un 
proces terapeutic sau atunci când există impresia 
că dacă am spus ce mă doare, problema ar trebui 
să dispară”, a adăugat psihologul Alina Romaniuc.  

Problemele emoționale serioase nu dispar 
prin voință, nu se rezolvă printr-un sfat bine in-
tenționat și nu sunt un semn de slăbiciune. A le 
minimaliza înseamnă a transmite copilului că su-
ferința lui nu este importantă. 

Astfel, specialiștii susțin că este importantă 
conștientizarea diferențelor dintre consiliere șco-
lară și psihoterapie, deoarece atunci când fiecare 
își cunoaște rolul și limitele, iar colaborarea este 
reală, copilul are cele mai mari șanse să se dez-
volte sănătos, emoțional, social și academic. 

Andreea ONOFREI

Specialiștii atrag atenția asupra confuziei 
dintre consiliere școlară și psihoterapie 
specializată: „Consilierul școlar nu pune 
diagnostice și nu face tratament psihologic”
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La modă, acum, este să faci Pilates, să alergi 
5 kilometri la 6 dimineața și să promovezi, cu o 
ușoară mândrie, cum sportul a devenit noul tău 
„stil de viață”. Frecvent, nici nu mai contează atât 
de mult ce tip de exerciții faci, cât faptul că există 
o poză cu salteaua de yoga, o captură din aplicația 
de alergare sau un mic story care să confirme că 
ai fost „activ”. Altfel, riști să pari suspect de… re-
laxat. 

Trăim o perioadă în care mișcarea apare peste 
tot: în feed-uri, în conversații și în rezoluțiile de 
luni dimineață. Oboseala e aproape o dovadă de 
implicare, transpirația e semn că „ai muncit”, iar 
pauzele sunt privite cu o ușoară neîncredere. 
Dacă într-o zi nu ajungi la sală sau nu bifezi aler-
garea de dimineață, apare inevitabil întrebarea: 
„Dar azi chiar n-ai făcut nimic?”. 

Dincolo de glume și de presiunea subtilă de a 
fi mereu „în mișcare”, rămâne însă o întrebare me-
dicală legitimă: cât de mult contează, de fapt, 
felul în care facem sport? E suficient să urmărim 
disciplinat o singură rutină sau corpul are nevoie 
de mai multă varietate decât credem? 

Un studiu recent, publicat în revista BMJ Me-
dicine, a analizat date provenite din două mari co-
horte americane, care au urmărit obiceiurile de 
viață ale participanților pe o perioadă de câteva 
decenii (20-25 de ani). În total, cercetătorii au in-
clus peste 110.000 de persoane, majoritatea adulți 
de vârstă mijlocie, monitorizând tipurile de acti-
vitate fizică practicate și legătura acestora cu ris-
cul de mortalitate. Spre deosebire de multe 
cercetări anterioare, care s-au concentrat 
aproape exclusiv pe durata sau intensitatea exer-
cițiilor, acest studiu a pus accent pe varietatea 
activităților fizice. Participanții au raportat dacă 
practicau una sau mai multe forme de mișcare, 
precum mersul pe jos, alergarea, ciclismul, înotul, 
antrenamentele de forță, sporturile cu rachetă 
sau alte activități recreative. Rezultatele au arătat 
că persoanele care practicau mai multe tipuri de 

activitate fizică aveau un risc mai mic de deces 
din orice cauză, comparativ cu cei care se limitau 
la o singură formă de mișcare. Mai exact, cei cu 
cea mai mare diversitate în activități prezentau 
un risc de mortalitate cu aproximativ 19% mai 
scăzut, chiar și atunci când nivelul total de efort 
fizic era similar. Un alt aspect interesant este că 
beneficiile diversității au fost observate indepen-
dent de volumul total de activitate. Cu alte cu-
vinte, nu era vorba doar despre a face mai mult 
sport, ci despre a face sport diferit. Chiar și per-
soanele care nu atingeau cele mai ridicate niveluri 
de efort săptămânal, dar alternau activitățile, pre-
zentau avantaje față de cele care repetau con-
stant aceeași rutină. 

Cercetătorii sugerează că această varietate 
ar putea avea efecte benefice asupra mai multor 
sisteme. Diferitele tipuri de mișcare solicită 
mușchi diferiți, îmbunătățesc echilibrul, coordo-
narea și capacitatea cardiovasculară în moduri 
complementare și pot reduce riscul de supraso-
licitare sau accidentări asociate cu exercițiile re-
petitive. De asemenea, diversitatea activităților 
fizice poate avea un impact pozitiv și asupra ade-
renței pe termen lung. Oamenii sunt mai predis-
puși să rămână activi atunci când mișcarea nu 
devine monotonă, iar acest lucru se poate traduce 
într-un stil de viață mai activ pe termen lung, nu 
doar într-o perioadă scurtă de entuziasm. 

Un alt studiu publicat recent în „The Lancet”, 
bazat pe analiza datelor provenite de la peste 
40.000 de participanți din Norvegia, Suedia și 
SUA, urmăriți pe termen lung, sugerează că 
schimbări mici și realiste în nivelul de activitate 
fizică pot avea un impact semnificativ asupra 
mortalității. Cercetătorii au estimat că o creștere 
de doar 5 minute pe zi de activitate fizică mode-
rată sau viguroasă, în rândul celor mai puțin activi, 
20% dintre participanți, ar putea preveni 6% din 
totalul deceselor, iar aplicarea aceleiași schimbări 
la nivelul întregii populații ar putea preveni până 

la 10% din decese. În același timp, reducerea tim-
pului petrecut stând jos cu 30 de minute pe zi a 
fost asociată cu prevenirea a aproximativ 3% din 
decese în rândul persoanelor cu risc ridicat și 
7,3% din decese la nivel populațional.  

O analiză separată a UK Biobank, care a inclus 
aproape 95.000 de persoane, confirma valoarea 
efortului moderat: reducerea sedentarismului cu 
30 de minute pe zi a fost asociată cu prevenirea 
a aproximativ 4,5% din totalul deceselor. Conclu-
zia este că modificări minore, ușor de aplicat în 
viața de zi cu zi, pot avea efecte măsurabile asu-
pra sănătății publice, fără a fi nevoie de rutine 
sportive intense sau schimbări radicale de stil de 
viață. 

Privite împreună, aceste studii transmit un 
mesaj surprinzător de liniștitor într-o lume obse-
dată de performanță: nu trebuie să alergăm ma-
ratoane, să bifăm zilnic recorduri sau să ne 
simțim vinovați dacă mai sărim o dimineață de 
sală. Cercetarea din „The Lancet” arată că și câ-
teva minute în plus de mișcare pe zi pot face di-
ferența, mai ales pentru cei mai sedentari, iar 
studiul din BMJ Medicine completează imaginea, 
sugerând că varietatea contează aproape la fel de 
mult ca efortul în sine. Cu alte cuvinte, un stil de 
viață activ nu înseamnă perfecțiune, ci consec-
vență: puțin mai multă mișcare, puțin mai puțin 
stat jos și, din când în când, ieșirea din rutina 
strictă. Poate că adevăratul „stil de viață” nu este 
să faci sport ca pe o obligație zilnică, ci să găsești 
moduri diferite și realiste de a-ți pune corpul în 
mișcare – fără stres, fără cronometru și, ideal, 
fără să te trezești zilnic la 6 dimineața doar pentru 
o poză. 

Prof. univ. dr. Adrian Covic, șeful 
Compartimentului de Transplant Renal al 

Spitalului Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași și 
prorector pentru Cercetare Științifică, 

Dezvoltare și Inovare în cadrul Universității de 
Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) 

Iași/ Asist. univ. dr. Anca Ștefan

Sportul obsesiv – trend inutil față de 
stilul de viață activ, divers și echilibrat
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Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel 
Mare” din Iași marchează, anul acesta, 30 de ani 
de la reînființare, o aniversare care depășește 
simpla cronologie și vorbește despre continuita-
tea unei tradiții educaționale și spirituale cu ră-
dăcini adânci în istoria Moldovei. 

Seminarul Teologic din Iași împlinește 
30 de ani de la reînființare 
Tradiția învățământului teologic ieșean începe 

la începutul secolului al XIX-lea. În anul 1803, în 
apropiere de Iași, la Socola, Mitropolitul Veniamin 
Costachi întemeia prima școală superioară în 
limba română din Moldova. 

Timp de aproape un secol și jumătate (1803-
1948), Seminarul „Veniamin Costachi” a fost una 
dintre cele mai influente instituții de formare din 
regiune, pregătind generații de preoți, care aveau 
un rol esențial în viața satului românesc și în mo-
delarea mentalităților vremii. 

Această școală emblematică a fost desfiin-
țată abuziv în 1948, de regimul comunist ateu. 
După căderea regimului comunist, tradiția a fost 
reluată firesc. 

Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel 
Mare” a fost înființat în 1995, din inițiativa și cu bi-
necuvântarea Preafericitului Părinte Daniel, Pa-
triarhul României, pe atunci Mitropolit al Moldovei 
și Bucovinei. 

În 1998, la punerea pietrei de temelie a actua-
lului sediu, Patriarhul Daniel sublinia importanța 
instituției, evidențiind rolul ei în formarea tinerilor 
care doresc să slujească Biserica și comunitatea, 
dar și unicitatea Seminarului, care include clase 
paralele de teologie și patrimoniu, pregătind atât 

viitori preoți, cât și pictori-restauratori de icoane 
vechi. 

Prima promoție a Seminarului a absolvit în 
anul 2000, iar de atunci câteva sute de tineri au 
trecut prin această școală. Cei mai mulți dintre 
absolvenți au devenit preoți, studenți teologi sau 
au urmat alte facultăți, în timp ce o parte impor-
tantă activează astăzi ca pictori iconografi, res-
tauratori sau pictori de biserici. 

Pentru mulți absolvenți,  
Seminarul rămâne un spațiu  
al formării și maturizării 
Dincolo de istorie, Seminarul rămâne, pentru 

mulți absolvenți, un loc al formării profunde. Lică 
Drăgușanu, fost elev al Seminarului Teologic Or-
todox „Sf. Vasile cel Mare” Iași, a descris expe-
riența din anii de liceu ca pe una definitorie. 

„Seminarul este echivalentul casei părintești 
pentru mine. Pentru că acolo am învățat, am vie-
țuit, m-am format și am legat prietenii strânse. 
Seminarul de la Iași este o școală pe care am ales-
o cu inima și pe care nu o voi regreta niciodată. 
Alese mulțumiri părinților profesori, doamnelor și 
domnilor profesori, întregului personal nedidactic 
și bunilor colegi alături de care am pus o cărămidă 
la zidirea identității seminarului, în cei 30 de ani 
împliniți”, a declarat fostul elev al Seminarului.  

Seminarul ieșean se remarcă și prin rezulta-
tele obținute la admiterea la Facultatea de Teolo-
gie Ortodoxă din Iași, situându-se constant pe un 
loc fruntaș la nivel național. 

Încă de la înființare, Seminarul a funcționat cu 
două secții. Secția de teologie oferă o formare 
complexă, care îmbină disciplinele de cultură ge-

nerală cu studiile teologice, limbile clasice și mo-
derne, precum și muzica bisericească. Secția de 
patrimoniu este dedicată artei sacre, elevii studi-
ind pictura de icoană, desenul, culoarea, scul-
ptura decorativă, erminia și istoria artei, 
participând de-a lungul anilor la numeroase ex-
poziții și proiecte de pictură bisericească. 

Seminarul din Iași deține una  
dintre cele mai moderne instituții  
de învățământ teologic din țară 
Un loc aparte în viața Seminarului îl ocupă 

Corul „Basileus”, una dintre cele mai reprezenta-
tive formații de muzică corală și bizantină din Iași, 
înființată odată cu școala, în 1995. Corul continuă 
tradiția muzicii bisericești românești cultivate 
încă din perioada Seminarului „Veniamin Cos-
tachi”. 

Actuala clădire a Seminarului, construită între 
2000 și 2005, este una dintre cele mai moderne 
din țară. Atriumul central, capela, corpul de clase, 
internatul și cantina formează un ansamblu în 
care modernul se împletește armonios cu tradi-
ția. 

Biblioteca Seminarului, cu aproximativ 10.000 
de volume, include lucrări de referință teologică, 
filosofică, istorică și de artă, unele dintre ele uni-
cat în bibliotecile ieșene. 

La aniversarea celor 30 de ani, Seminarul Teo-
logic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din Iași nu 
celebrează doar o instituție, ci o comunitate vie, 
care continuă să rodească prin generațiile de ti-
neri formați „spre slava numelui lui Dumnezeu”.  

Andreea ONOFREI

Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vasile cel Mare” din 
Iași împlinește 30 de ani de la reînființare. Școala  
a fost desființată abuziv de regimul comunist ateu
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Ion Bălănici, paznicul de vânătoare care a fost 
demis de directorul AVPS Iași, Marian Florea, și a 
câștigat procesele împotriva asociației, îl acuză 
din nou pe acesta de încălcarea legii. Pe data de 
13 ianuarie 2026 a fost concediat din nou, ilegal, 
după cum susține paznicul de vânătoare. Ion Bă-
lănici spune că a fost hărțuit, supus la presiuni 
uriașe și anchete disciplinare, care i-au afectat 
starea de sănătate. 

Ion Bălănici susține că era nevoit  
să se deplaseze, zilnic, la sediul 
administrativ al AVPS Iași 
Fostul secretar al Asociației Vânătorilor și 

Pescarilor Sportivi (AVPS) din Iași, Florin Bălănici, 
și tatăl său, Ion Bălănici, paznicul de vânătoare 
demis de asociație, au câștigat procesele împo-
triva AVPS, în anul precedent. Ion Bălănici susține 
că, la scurt timp după decizia judecătorilor, au în-
ceput presiunile la adresa sa și angajatorul nu a 
respectat obligațiile sale.  

„Sunt paznic de vânătoare cu o vechime neîn-
treruptă de peste 27 de ani în cadrul AVPS Iași. Do-
resc să aduc în atenția opiniei publice o situație 
gravă legată de nerespectarea unei hotărâri jude-
cătorești definitive și de tratamentul la care am 
fost supus după reintegrarea formală în muncă. 
Prin Decizia definitivă nr. 544, pronunțată de Cur-
tea de Apel Iași la data de 09.07.2025, angajatorul 
a fost obligat să mă reintegreze pe postul deținut 
anterior concedierii (paznic de vânătoare – fond 
cinegetic, nr. 17, Gropnița) și să îmi achite dreptu-
rile salariale restante. Deși a fost emisă o decizie 
administrativă de reintegrare, în realitate nu am 
fost repus în activitatea de teren, nu mi-au fost 
acordate atribuțiile specifice postului și nu mi-au 
fost puse la dispoziție mijloacele minime de 
muncă (condică de serviciu, legitimație, arma-
ment de autoapărare, echipament, telefon). În 
schimb, am fost chemat zilnic la sediul adminis-
trativ din Iași, aflat la aproximativ 50 km de domi-
ciliul meu, fără a exista o decizie legală de 
delegare și fără asigurarea unui transport rezo-
nabil. Deplasarea presupunea peste 100 km zilnic 
și un timp total de aproximativ 14-15 ore, ceea ce 
a generat o stare accentuată de epuizare fizică și 
psihică”, susține Ion Bălănici, paznicul de vână-
toare, care acuză că a fost concediat ilegal.  

Ion Bălănici îl acuză  
pe directorul AVPS Iași, Marian Florea, 
de concediere ilegală 
Presiunile constante din partea conducerii 

AVPS Iași s-au finalizat cu o nouă concediere, 
despre care Ion Bălănici spune că este ilegală.  

„În paralel, am fost supus unor pretinse «in-
struiri» SSM și PSI, urmate de testări eliminatorii, 
fără ca instruirea să fie realizată efectiv și adap-
tată specificului activității de paznic de vână-

toare. Aceste aspecte au fost confirmate ulterior 
de ISU Iași, care a constatat lipsa instruirii PSI și 
a sancționat contravențional angajatorul, stabi-
lind că ultima instruire reală fusese efectuată în 
anul 2023. Totodată, am fost convocat succesiv 
la mai multe anchete disciplinare, fără ca acestea 
să fie finalizate prin decizii comunicate, ceea ce 
a creat o stare continuă de presiune și incertitu-
dine. Ulterior sesizărilor mele către instituțiile 
statului (ISU, ITM, CNCD), presiunile s-au intensi-
ficat, culminând cu o nouă concediere. Situația a 
fost agravată de neplata salariului pe luna decem-
brie 2025 la termenul legal (25.12), suma fiind 
achitată ulterior, în ianuarie 2026, diminuată ne-
justificat cu aproximativ 900 de lei, fără existența 
unei decizii legale de reținere. Pe fondul acestui 
tratament, starea mea de sănătate s-a deteriorat 
grav, fiind diagnosticat cu hipertensiune arterială 
și supus unei intervenții chirurgicale. Consider că 
aceste fapte descriu un model de reintegrare pur 
formală, urmată de hărțuire morală și măsuri re-
presive, în scopul eliminării mele din activitate, în 
ciuda unei hotărâri judecătorești definitive”, sus-
ține Ion Bălănici.  

Paznicul de vânătoare  
Ion Bălănici a contestat în instanță 
ultima decizie de concediere 
Paznicul de vânătoare a sesizat instituțiile pri-

vind nerespectarea legii de către AVPS.  
„Am contestat în instanță decizia de conce-

diere și am sesizat instituțiile competente, solici-
tând respectarea legii, executarea reală a Deciziei 
nr. 544 a Curții de Apel Iași și tragerea la răspun-
dere a celor responsabili. Fac public acest punct 
de vedere nu din dorința de conflict, ci pentru ca 
astfel de practici să nu rămână ascunse și pentru 
ca alți salariați aflați în situații similare să știe că 
pot apela la justiție și la instituțiile statului. Men-
ționez că, în pofida caracterului definitiv al Deci-

ziei nr. 544 a Curții de Apel Iași, directorul AVPS 
Iași a tratat cu sfidare această hotărâre judecă-
torească, refuzând reintegrarea mea efectivă pe 
postul deținut anterior și dispunând în schimb 
convocarea mea zilnică la sediu, fără atribuții, 
fără mijloace de muncă și fără respectarea con-
dițiilor stabilite de instanță. Această conduită de-
monstrează lipsa de bună-credință a conducerii 
AVPS Iași și ignorarea deliberată a autorității de 
lucru judecat”, mai spune Ion Bălănici.  

Florin Bălănici:  
„Era angajat doar în acte; i-au interzis 
să meargă pe fondul de vânătoare” 
Fostul secretar al Asociației Vânătorilor și 

Pescarilor Sportivi (AVPS) din Iași, Florin Bălănici, 
fiul lui Ion Bălănici, susține că tatăl său a fost hăr-
țuit de conducerea AVPS Iași.  

„Instanța a dispus reintegrarea pe postul deț-
inut anterior. L-au repus, formal, cu reangajare în 
acte pe 10 iulie 2025. Deci era angajat doar în 
acte; i-au interzis să meargă pe fondul de vână-
toare, dar l-au convocat la sediul asociației. Zilnic, 
fără decont, fără nimic. Este un fel de hărțuire, 
până cedează angajatul. Nu mai spun că directo-
rul își bate joc de bugetul membrilor vânători și de 
pescari”, susține Florin Bălănici, fostul secretar al 
Asociației Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din 
Iași, fiul lui Ion Bălănici.  

Reporterii BZI au încercat să ia legătura tele-
fonic cu directorul AVPS Iași, Sebastian Marian 
Florea, dar nu a răspuns apelurilor telefonice până 
la închiderea ediției. Au apărut și acuzații de șan-
taj în grupul vânătorilor din Iași. Ion Bălănici, paz-
nicul de vânătoare care susține că a fost demis 
ilegal de directorul AVPS Iași, Marian Florea, a 
doua oară, contestă în instanță decizia de conce-
diere.  

Raluca COSTIN

Paznicul de vânătoare Ion Bălănici îl acuză pe directorul 
AVPS Iași, Marian Florea, că a fost concediat ilegal: 
„Angajat doar în acte, interzis pe fondul de vânătoare”
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Avocatul Mihai Bălan este acuzat de o clientă 
că refuză să elibereze o chitanță. Cătălina Gabor, 
o mamă din Pașcani, reclamă lipsa actelor și ab-
sența apărătorului din instanță. Cei doi au încheiat 
un contract de asistență juridică în 2024, într-un 
dosar de loviri sau alte violențe, în care fiul femeii 
este persoana vătămată. În ianuarie 2026, femeia 
a reziliat contractul cu avocatul, susținând că este 
nemulțumită de prestația acestuia. 

Avocatul Mihai Bălan,  
acuzat de o clientă că refuză  
să elibereze o chitanță! 
Un caz care ridică semne de întrebare asupra 

relației dintre avocat și client a ajuns în atenția 
conducerii Baroului, după ce o femeie din Pașcani 
susține că apărătorul angajat refuză să îi elibereze 
chitanța originală care atestă plata integrală a 
onorariului. Situația o are în prim-plan pe Cătălina 
Gabor, mama unui minor, parte vătămată într-un 
dosar penal de loviri sau alte violențe, aflat pe 
rolul Judecătoriei Pașcani. Mama copilului l-a an-
gajat pe avocatul Mihai Bălan în anul 2024, pentru 
a-i reprezenta interesele. 

„Am încheiat un contract de asistență juridică 
cu domnul avocat Mihai Bălan în 2024, când fiul 
meu a fost agresat de un alt copil”, a spus Cătălina 
Gabor. 

Potrivit declarațiilor femeii, aceasta l-a anga-
jat pe avocatul Mihai Bălan în cursul anului 2024, 
în contextul unui dosar penal în care fiul său figu-
rează ca parte vătămată. Cătălina Gabor susține 
că a achitat integral onorariul stabilit prin con-
tractul de asistență juridică, însă, în ciuda solici-
tărilor repetate, nu a primit chitanța originală care 
să dovedească plata efectuată. 

„Am achitat integral onorariul încă din anul 
2024, dar nu am primit nici până acum chitanța 
originală”, a spus femeia. 

Nemulțumirile femeii nu s-au oprit aici. 
Aceasta afirmă că avocatul nu s-ar fi prezentat la 
termenul de judecată din 8 decembrie 2025, as-
pect care ar fi avut consecințe directe asupra so-
luției pronunțate de instanță.  

„La termenul din 8 decembrie 2025, domnul 
avocat a ajuns la Judecătoria Pașcani după înche-
ierea ședinței de judecată”, a adăugat femeia. 

A revocat contractul cu avocatul  
și a sesizat decanul Baroului Iași 
În acest context, femeia spune că, în luna de-

cembrie 2025, l-a informat pe avocat că intențio-

nează să rezilieze contractul de asistență juridică 
și să își angajeze un alt apărător. Rezilierea pro-
priu-zisă ar fi avut loc la 3 ianuarie 2026. După în-
cetarea colaborării, Cătălina Gabor afirmă că a 
solicitat în mod repetat chitanța originală a ono-
rariului și alte documente necesare pentru dosar, 
fără a primi un răspuns clar. 

Un moment important a avut loc pe 19 ianuarie 
2026, când, potrivit femeii, avocatul i-ar fi recu-
noscut că onorariul a fost achitat integral și ar fi 
asigurat-o că va căuta chitanța pentru a i-o re-
mite ulterior. Cu toate acestea, femeia susține că 
documentul nu i-a fost predat nici până în pre-
zent. 

În lipsa unei soluții, Cătălina Gabor a sesizat 
conducerea Baroului din care face parte avocatul 
Mihai Bălan. Ulterior, aceasta a fost informată de 
către decanul Baroului că avocatul ar fi transmis 
că situația dintre cei doi s-ar fi rezolvat. Femeia 
contestă însă această afirmație și spune că pro-
blema este încă deschisă. 

„L-am notificat despre rezilierea contractului, 
atât verbal, cât și în scris. Și l-am rugat frumos să 
îmi dea copiile de pe dosar și chitanța originală. 
Când am văzut că nu primesc nimic, am făcut se-
sizare la Baroul Iași”, a spus Cătălina Gabor. 

Avocatul Mihai Bălan vrea  
să depună o plângere penală pentru 
ultraj judiciar împotriva clientei sale 
În urma discuțiilor purtate cu reporterii BZI, 

avocatul Mihai Bălan a oferit un punct de vedere 
asupra situației. Acesta susține că toate docu-
mentele solicitate de femeie se află deja la dosa-
rul de urmărire penală și că fosta sa clientă are 

posibilitatea să le consulte sau să le obțină pe 
cale legală. 

„Toate documentele pe care doamna le soli-
cită se află la dosarul de urmărire penală. Doamna 
poate veni la sediul biroului meu pentru a ridica 
dosarul”, a precizat avocatul Mihai Bălan. 

Femeia susține că avocatul nu ar fi fost pre-
zent la termenul din 8 decembrie 2025, atunci 
luând decizia de a renunța la asistența sa. 

„Este ușor de verificat prezența mea la ter-
men, deoarece este menționat în încheierea de 
ședință. A fost primul termen din procedura de 
cameră preliminară, când inculpatul a solicitat un 
nou termen pentru angajarea unui apărător”, a 
adăugat avocatul. 

De asemenea, acesta afirmă că ia în calcul 
formularea unei plângeri penale împotriva fostei 
sale cliente, invocând infracțiunea de ultraj judi-
ciar. Potrivit avocatului, pe parcursul celor 
aproape doi ani de colaborare, femeia l-ar fi con-
tactat în mod repetat, pe diverse motive, inclusiv 
în afara programului de lucru, ceea ce ar fi con-
stituit o formă de hărțuire. 

„De când sunt apărătorul fiului său, doamna 
m-a sunat în mod frecvent, chiar și în afara pro-
gramului de lucru. Iau în calcul să depun o plân-
gere penală pentru ultraj judiciar împotriva sa”, a 
mai zis avocatul. 

Avocatul Mihai Bălan este acuzat de o clientă 
că refuză să elibereze o chitanță. De asemenea, 
femeia este acuzată de către avocat de ultraj ju-
diciar. Conflictul dintre cei doi a luat amploare în 
luna decembrie 2025, când femeia i-a adus la cu-
noștință avocatului că va renunța la asistența sa. 

Alina LUPU

Avocatul Mihai Bălan este acuzat de o clientă 
că refuză să elibereze o chitanță! Cătălina 
Gabor, o mamă din Pașcani, reclamă lipsa 
actelor și absența apărătorului în instanță
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Doi soți trăiesc sub același acoperiș, însă sunt 
separați prin ordine de protecție reciproce. Se în-
tâmplă în comuna ieșeană Cristești, unde cei doi 
s-au agresat reciproc luna aceasta, iar în urma in-
tervenției echipajului de poliție, ambii au primit 
câte un ordin de protecție unul împotriva celuilalt.  

Trăiesc sub același acoperiș,  
dar separați prin ordine  
de protecție reciproce 
Un caz surprinzător de violență domestică a 

ieșit la iveală în localitatea Cristești, județul Iași, 
unde doi soți au ajuns să primească, paradoxal, 
câte un ordin de protecție unul împotriva celuilalt. 
Deși trăiesc în aceeași gospodărie și în aceeași 
casă, cei doi nu au voie să se apropie la mai puțin 
de doi metri, după ce un conflict violent a nece-
sitat intervenția poliției. Femeia susține că a fost 
agresată fizic pe parcursul întregii vieți de către 
soțul său, pe fondul consumului excesiv de alcool, 
iar ultimul episod a determinat-o să ceară ajutorul 
autorităților. 

„Pe 13 ianuarie 2026 a venit băut acasă și am 
început să ne certăm. El mă tot împingea, iar eu 
am împins ușa și l-am lovit în cap. Din acest motiv, 
am primit ordin de restricție împotriva sa. El a pri-
mit din cauza violențelor repetate la care am fost 
supusă”, a spus Teodora Burlacu, femeia agresată 
de soț.  

Potrivit declarațiilor victimei, viața sa de fa-
milie a fost marcată de violență încă din tinerețe. 
Aceasta afirmă că soțul consuma frecvent băuturi 
alcoolice și devenea agresiv, iar episoadele de 
violență s-au repetat de-a lungul anilor. În spe-
ranța unui trai mai bun, femeia a plecat la muncă 
în străinătate, unde a lucrat mai mulți ani, încer-
când să susțină financiar familia. 

„Mă bătea de două-trei ori pe săptămână. Nu 
avea un motiv bine întemeiat. Din cauza alcoolu-
lui. Ziua mergea la muncă și, când se întorcea 
acasă, mă lovea”, a mai spus femeia. 

În ultimii patru ani petrecuți în afara țării, fe-
meia l-a luat și pe soțul său cu ea în Germania.  

„L-am luat cu mine în Germania, ca să nu stea 
singur acasă. Eu munceam în ture și el stătea. 
Patru ani nu a muncit. În 2022 ne-am întors defi-
nitiv în țară, iar bătăile nu au încetat”, a mai adău-
gat femeia. 

Vecinii au o părere bună despre cei doi 
soți, iar episodul de violență i-a uimit 
Consătenii le cunosc situația și au o părere 

bună despre cei doi, spunând că până acum nu au 
mai existat episoade de violență despre care ei să 
aibă cunoștință. 

„Eu îi cunosc ca fiind o familie liniștită, nu am 
mai avut probleme cu ei. Femeia a lucrat mai 
mulți ani în străinătate, iar el avea grijă de gospo-
dărie”, a precizat Vlad-Mihai Pintilii, primarul co-
munei Cristești. 

Vecinii din localitate spun însă că bărbatul nu 
a consumat alcool dintotdeauna. În tinerețe, 
acesta ar fi muncit în Arabia Saudită și era cunos-
cut ca un om harnic și gospodar. Cei care îl cu-
nosc de mult timp susțin că schimbarea 
comportamentului ar fi survenit odată cu apro-
pierea de alcool. „Era muncitor, își vedea de 
treabă. În ultimii ani a început să bea în mod abu-
ziv”, a menționat un vecin al familiei. 

Ultimul episod de violență a avut loc în data 
de 13 ianuarie 2026, când femeia a apelat numărul 
de urgență 112, reclamând că este agresată din 
nou de soț. La fața locului s-a deplasat un echipaj 
de poliție, care a constatat că între cei doi soți a 
avut loc un conflict fizic reciproc. Conform con-
statărilor polițiștilor, în timpul altercației, femeia 
și-ar fi lovit soțul cu ușa în cap, în timp ce acesta 
ar fi agresat-o la rândul său. 

„Ne-am deplasat la fața locului în urma apelu-
lui la 112. Am constatat că a avut loc un conflict 
spontan între cei doi soți, ambii acuzându-se”, a 
declarat Ionuț Iordache, agent de poliție. 

În urma evaluării situației, autoritățile au emis 
ordine de protecție pentru ambii soți. Astfel, atât 
bărbatul, cât și femeia au interdicția de a se apro-
pia unul de celălalt la o distanță mai mică de doi 
metri. O situație cel puțin atipică, având în vedere 
că cei doi locuiesc, în continuare, în aceeași casă, 
însă sunt nevoiți să stea în camere separate, res-
pectând condițiile impuse de ordinele de protec-
ție. 

Ordinul de protecție i-a făcut  
să conviețuiască în mod normal 
Femeia spune că, de la intervenția poliției, 

soțul său nu a mai consumat alcool și se com-
portă ca și cum nimic nu s-ar fi întâmplat.  

„De când a venit poliția, nu a mai consumat 
băuturi alcoolice. Se comportă ca și cum nimic nu 
s-a întâmplat și nu vrea să discute despre cele în-
tâmplate”, a adăugat femeia. 

Bărbatul nu a dorit să comenteze evenimentul 
nefericit, fiind de părere că acest conflict familial 
ar trebui să nu fie dezvăluit. 

„Eu nu vreau să spun nimic. Ce s-a întâmplat 
trebuie să rămână între noi. Într-o familie există 
și certuri, nu este totul roz. Nu am agresat-o ni-
ciodată”, a zis Dumitru Burlacu. 

În prezent, pe cei doi îi desparte doar o ușă. 
Cu toate acestea, ei se întâlnesc la bucătărie. Fe-
meia gătește, dar mănâncă împreună. De aseme-
nea, femeia desfășoară activitățile casnice 
pentru amândoi. 

„Dacă eu gătesc, mănâncă și el”, a povestit fe-
meia. 

Cei doi soți trebuie să fie atenți să nu încalce 
ordinul de protecție, deoarece încălcarea unui 
ordin de protecție constituie infracțiune în Româ-
nia și se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 5 
ani. 

Un caz ciudat de violență domestică a avut loc 
în Cristești, în luna ianuarie 2026. Doi soți trăiesc 
sub același acoperiș, dar sunt separați prin ordine 
de protecție reciproce. 

Alina LUPU

Caz ciudat în comuna ieșeană Cristești! Doi 
soți trăiesc sub același acoperiș, dar sunt 
separați prin ordine de protecție reciproce
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Individul care și-a omorât 
mama la Butea nu a vrut 
inițial să recunoască fapta. 
Gabriel Blaj a conturat un 
scenariu pentru a-i duce  
pe anchetatori pe o pistă 
greșită. În cele din urmă  
a recunoscut totul, iar 
acum riscă să primească 
zeci de ani de închisoare 

 
Liniștea comunității din Butea a 

fost tulburată de o crimă îngrozi-
toare. Gabriel Blaj, un tânăr în vârstă 
de 33 de ani, și-a omorât mama, apoi 
a întreținut relații intime cu cadavrul 
acesteia. Motivul? Greu de stabilit. 
Gabriel era consumator cronic de al-
cool, la fel ca mama și tatăl lui. Tatăl 
acestuia este imobilizat la pat pen-
tru că este o persoană cu handicap, 
iar lunar primește o indemnizație. 
Banii pe care acesta îi încasa erau 
cheltuiți în mare parte pe băutură. 
Astfel, părinții lui Gabriel beau cot la 
cot cu acesta până când nu mai 

știau de ei. Pentru că Gabriel era ob-
servat adesea în compania mamei 
sale într-o stare avansată de ebrie-
tate, localnicii au bănuit că între cei 
doi ar putea exista și relații intime. 

Gabriel Blaj, autorul crimei 
de la Butea, a încercat  
să-i ducă pe anchetatori  
pe o pistă greșită 
Bănuielile localnicilor aveau să 

se adeverească. Gabriel Blaj ar fi re-
cunoscut în fața anchetatorilor că a 
întreținut, de-a lungul timpului, rela-
ții intime cu mama sa, chiar și după 
decesul acesteia. Ar fi dat vina pe 
consumul de alcool, care i-ar fi luat 
mințile. Reprezentanții Inspectora-
tului de Poliție Județean (IPJ) Iași au 
făcut câteva precizări în acest caz.  

„La data de 27 ianuarie a.c., în 
jurul orei 10:00, polițiștii din cadrul 
Secției nr. 7 Poliție Rurală Bălțați au 
fost sesizați cu privire la faptul că un 
bărbat și-ar fi ucis mama. La fața lo-
cului, în imobilul din comuna Butea, 

județul Iași, polițiștii au constatat că 
cele sesizate se confirmă, fiind iden-
tificată o femeie de 64 de ani, dece-
dată, precum și un bărbat de 33 de 
ani, bănuit de comiterea faptei. O 
echipă din cadrul Serviciului de In-
vestigații Criminale Iași, împreună 
cu un procuror din cadrul Parchetu-
lui de pe lângă Tribunalul Iași, s-a 
deplasat la fața locului pentru efec-
tuarea de cercetări. Precizăm faptul 
că din verificările efectuate a rezul-
tat faptul că nu au fost emise ordine 
de protecție provizorii, ordine de 
protecție și nici nu au fost sesizări. 
În cauză, a fost întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de omor, iar cercetările sunt conti-
nuate sub supravegherea procuro-
rului de caz, pentru stabilirea întregii 
situații de fapt și luarea măsurilor le-
gale ce se impun”, a transmis Alina 
Elena Mocanu, purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului de Poliție Jude-
țean (IPJ) Iași. 

A fost reținut pentru 24  
de ore. Avea discernământ 
când a comis fapta? 
În noaptea de marți spre mier-

curi, Gabriel Blaj a fost reținut pentru 
24 de ore. Anchetatorii trebuie să 
afle dacă individul era în deplinăta-
tea facultăților mentale în momentul 
în care a comis oribila crimă. Surse 
apropiate anchetei au precizat că 
tânărul ar fi încercat inițial să-i in-
ducă pe anchetatori pe o pistă gre-
șită. El le-ar fi spus oamenilor legii 
că pe mama lui a adus-o cineva 
acasă în stare de inconștiență, cu o 
zi în urmă, și că el nu ar avea vreo le-
gătură cu asta. Luat mai serios la în-
trebări, acesta a recunoscut totul. 
Dacă se va dovedi că este vinovat, 
individul ar putea primi o pedeapsă 
de zeci de ani de închisoare. Gabriel 
Blaj, criminalul de la Butea, nu a reu-
șit să-i păcălească pe anchetatori, 
iar acum urmează să răspundă în 
fața legii. 

Lucian SAVA

Filmul crimei de la Butea. Gabriel Blaj a țesut 
un scenariu pentru a-și ascunde oribila faptă și 
relația incestuoasă pe care o avea cu mama lui
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



Administraţia Judeţeană a Finantţlor Publice Iaşi 
organizează în data de 19.02.2026 , ora 10.30 la sediul din 
localitatea Iaşi, str.A.Panu nr.26, jud.Iaşi - licitaţie publică în 
vederea valorificării bunurilor mobile enumerate în  Anunţul 
de vâzare nr. 523212-15/ 448999-22/ 456164-20/ 528068-
26/ 528170-18/ 343830-17/ 344655-7/ 27.01.2026 

Informaţii detaliate se găsesc pe site-ul ANAF -DGRFP 
Iasi la secţiunea - Licitaţii şi Anunţuri - Licitaţii - 
Valorificare prin licitaţie a bunurilor sechestrate sau  
pagina de facebook ANAF - *Anunţuri valorificare bunuri*  

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la sediul 
nostru din localitatea Iaşi, str.A.Panu nr.26 sau la numarul de 
telefon 0232/ 213332 /interior - persoana de contact care 
gestionează debitorul, prezentată în anunţ. 

Data afişării: 29.01.2026
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LICITAȚII 

Subscrisa MOLDROM 
INSOLVENCY IPURL cu 
sediul în Iasi, strada Sărărie, 
nr. 6, bloc UJCM, mezanin, 
Complex Tg. Cucului, 
jud.Iaşi, în calitate de 
lichidator judiciar al 
debitorului S.C. ELECTRO 
SABINY S.R.L, desemnat 
prin încheierea 
nr.82/06.11.2019, anunţă, în 
conformitate cu prevederile 
Legii 85/2014, scoaterea la 
vânzare prin licitaţie publică 
a activului aparţinând 
debitoarei S.C. ELECTRO 
SABINY S.R.L - Echipamente 
şi stocuri, Pret vanzare 176 
(euro) reprezentând 5% din 
preţul total de 3.520 euro 
stabilit prin raportul de 
evaluare. Licitaţiile vor avea 
loc la sediul lichidatorului 
judiciar  din Iasi, strada 
Sărărie, nr. 6, bloc UJCM, 
mezanin, Complex Tg. 
Cucului, jud.Iaşi în datele de 
11.02.2026, 18.02.2026, 
25.02.2026, 04.03.2026, 
11.03.2026, 18.03.2026, 
25.03.2026, 01.04.2026, 
08.04.2026 şi 15.04.2026, 
ora 14°°. Documentaţia care 
cuprinde regulamentul de 
vânzare, lista cu bunurile şi 
descrierea acestora poate fi 
consultată la sediul 
lichidatorului. Toţi cei care 
pretind vreun drept asupra 
bunurilor mobile vor anunţa 
în scris lichidatorul judiciar 
cu cel puţin o zi înaintea 
datei fixate pentru şedinţa 
de licitaţie. Condiţii: 
Achitarea taxei de 
participare în valoare de 500 
lei şi a garanţiei de 
participare în valoare de 10 
% din preţul de începere a 
licitaţiei pentru bunul care 
intenţionează să îl cumpere 
în contul debitoarei S.C. 
ELECTRO SABINY S.R.L 
deschis la Libra Internet 
Bank  
RO31BREL00020022181201
00, copii după actele 
societăţii, împuternicire 
scrisă pentru persoana care 
reprezintă societatea, iar 
pentru pesoanele fizice: 
actul de identitate şi o copie 
după acesta. Documentele 
care atestă îndeplinirea 
condiţiilor de participare la 
licitaţie vor fi depuse la 
sediul lichidatorului cu cel 
putin 24 ore înainte de data 
licitaţiei. Relaţii 
suplimentare la telefon 
0744692986. 

MOLDROM INSOLVENCY 
IPURL, lichidator judiciar al 
GOROMA TEX S.R.L în 
dosarul nr. 6832/99/2022, 
ANUNTA scoaterea la 
vânzare în bloc prin licitaţie 
publică a activului 
aparţinând debitoarei 
GOROMA TEX S.R.L:  STOC 
DE MASINI DE CUSUT(23 DE 
BUCATI), MESE DE 
CALCAT(2 bucati), PRESE 
DE CALCAT(2 
bucati),GENERATOARE 
ABUR(2 bucati) la Pretul de  
vanzare de  52.740 lei, 
reprezentand 50% din 
valoarea de evaluare. 
Licitaţiile vor avea loc la 
sediul lichidatorului judiciar 
din Iasi, strada Sărărie nr. 6, 
bloc UJCM, mezanin, 
Complex Tg. Cucului, 
jud.Iaşi în datele de 
10.02.2026, 17.02.2026, 
24.02.2026, şi 03.03.2026, 
10.03.2026, ora 13.30  ora 
13.30 Documentaţia care 
cuprinde regulamentul de 
vânzare, lista cu bunul şi 
descrierea acestuia poate fi 
consultată la sediul 
administratorului. Toţi cei 
care pretind vreun drept 
asupra bunului mobil vor 
anunţa în scris 
administratorul judiciar cu 
cel puţin o zi înaintea datei 
fixate pentru şedinţa de 
licitaţie. Condiţii: Achitarea 
taxei de participare de 1.000 
lei şi a garanţiei de 
participare de 10 % din 
preţul de începere a licitaţiei 
pentru bunul care 
intenţionează să îl cumpere 
în contul debitoarei  Goroma 
Tex S.R.L deschis la Libra 
Internet Bank –
RO88BREL00020042345801
00, copii după actele 
societăţii, împuternicire 
scrisă pentru persoana care 
reprezintă societatea, iar 
pentru pesoanele fizice: 
actul de identitate şi o copie 
după acesta. Documentele 
care atestă îndeplinirea 
condiţiilor de participare la 
licitaţie vor fi depuse la 
sediul lichidatorului cu cel 
putin 24 ore înainte de data 
licitaţiei. 
Informatii:0744692986. 
MOLDROM INSOLVENCY 
IPURL prin asociat 
coordonator, Arhire Daniela
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Primăria Răducăneni intenționează să con-
struiască o sală de sport și un teren de sport mul-
tifuncțional în localitate. Procedura de licitație 
pentru contractarea lucrărilor a fost lansată pe 
platforma Sistemului Electronic de Achiziții Pu-
blice (SEAP), pe data de 28 ianuarie 2026. Valoa-
rea acestuia depășește 5 milioane de lei.  

Primăria Răducăneni  
va construi o sală de sport  
și un teren de sport multifuncțional 
Administrația publică locală a publicat, pe 

data de 28 ianuarie 2026, pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP) procedura 
de licitație. Obiectul acesteia este „Execuție lu-
crări în vederea realizării  obiectivului «Construire 
sală de sport școlară și teren de sport multifun-
cțional în comuna Răducăneni, județul Iași»”. Con-
tractul are o valoare de 5.503.618 lei, fără TVA. 
Firmele interesate pot depune ofertele financiare 
până, cel târziu, la data de 20 februarie 2026.  

În acest sens, primarul din Răducăneni, Ră-
ducu Balint, a transmis că investiția are o valoare 
totală de 8.168.490 de lei, din care suma de 
7.615.902 lei va fi acoperită din finanțarea primită 

prin fonduri europene, iar cofinanțarea primăriei 
va fi de 552.588 de lei.  

„Ca și amplasament vom folosi terenul din 
spatele corpului B al școlii, unde este și Baza 
Sportivă a liceului, doar că este dezafectată, iar 
acum încercăm să reconstruim, să facem sală de 
sport, teren de sport, gard. Avem finanțare euro-
peană prin Programul Regional Nord-Est – Pache-
tul 6. Valoarea totală a investiției, cu tot cu 
proiectare, lucrări, studii, consultanță și ce mai 
este implicat, este de peste 8 milioane de lei, iar 
cofinanțarea este de 552.588 de lei”, a declarat 
primarul comunei Răducăneni, Răducu Balint.  

Sala de sport va avea un regim  
de înălțime parter și etaj  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice, sala de 
sport va avea o suprafață construită de 481 metri 
pătrați. Regimul de înălțime va fi P+E. În clădire 
vor fi amenajate atât vestiare, cât și spații teh-
nice.  

„Corp propus: Sală de sport. Funcțiune prin-
cipală: Sală de sport școlară. Funcțiune secun-
dară: Vestiare schimb, spații tehnice. Regim de 

înălțime P+E, parțial A, teren: 11798,00 mp măsu-
rat și 11910,00 mp acte. Ac propus: 481,00 mp. Acd 
propus: 537,00 mp. Au: 451,00 mp. H streașină + 
6,00 mp. S trotuare: 150,00 mp. S parcare: 70,00 
mp. Categoria de importanță: C. Clasa de impor-
tanță: III. Gradul de rezistență la foc: II”, este spe-
cificat în caietul de sarcini.  

În același sens, terenul de sport va fi amenajat 
pe un teren cu o suprafață de 1.008 metri pătrați 
și cu o suprafață de joc de 20 x 40 m.  

„Teren de sport multifuncțional. Funcțiune 
principală: Teren de sport multifuncțional A, teren 
de sport 1008,00 mp. Suprafață de joc: 20 x 40 m. 
H max + 6,00 mp, L împrejmuire teren de sport: 
130,40 m. S trotuare: 100,00 mp. P.O.T. propus: 
13,16%. C.U.T. propus: 0,136. P.O.T. existent: 
9,08%. C.U.T. existent: 0,09. Categoria de impor-
tanță: D. Clasa de importanță: IV”, mai este spe-
cificat în documentele de pe SEAP.  

După depunerea ofertelor și declararea câști-
gătorului licitației, Primăria Răducăneni va con-
strui o sală de sport și un teren de sport 
multifuncțional. 

Alexandra MAISNER

Primăria Răducăneni va construi  
o sală de sport și un teren de sport 
multifuncțional! Doar lucrările au  
o valoare de peste 5 milioane de lei
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Ce face doamna cu mâna  
îi priește lui Costeluș 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre Muhaela Mutrea, aia de e 
consilieră și a fost exclusă de prin Haur. La ul-

tima ședință de la Cejeu, ea a stat numai pe te-
lefon. Pare că pentru asta este plătită, căci de un 
an, de când e consâlier giudețean, nu a avut nicio 
intervenție. Ea votează doar cum îi spune Coște-
lușul Tablagiu și cam atât. Dacă ar întreba-o ci-
neva, la mijlocul unei ședințe, ce proiect a votat 
ea, habar nu are. Ridică mâna doar din reflex și 
cam atât. Cu siguranță despre ea nu se poate 
spune că reprezintă oamenii din giudeț... 

Se trage tare.  
Acum se fac ultimele combinații 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câteva chestiuni despre ce se mai întâmplă 
prin enstetuțiile de sub ordinea primăriei. Sunt 
emoții mari pe acolo, pentru că, se pare, mulți se 
află în situația directorului de la Citidin și nu prea 
au reușit să atingă targeturile pentru cele 12 sa-
larii bonus. Astfel, săptămânile acestea sunt de-

cisive, deoarece se fac ultimele situații cu de-
contări pentru lucrări. Așa că acum se fac ma-
nevrele cele mai mari. Se gândesc babele dacă 
nu cumva ar trebui cineva să arunce un ochi 
peste toate treburile astea totuși... 

Dacă vreți să vă angajați, 
 evitați această clinică 
La final de rubrică, babele vă zic câteva vorbe 

despre o clinică de prin Târg. Este vorba despre 
Borna Medicală. Acolo asistentele sunt plătite 
foarte prost și sunt puse să facă treburi pe care 
nu ar trebui să le facă. Așa s-a ajuns ca unele 
asestente să spele veceuri sau să facă chestiuni 
ce ar trebui făcute de o femeie de serviciu. Mai 
mult decât atât, sunt ținute peste program, iar 
de ore suplimentare plătite nici nu poate fi vorba. 
Mereu cei de la clinica asta au anunțuri de anga-
jare și este de înțeles de ce...

Bursa bârfelor

De la începutul anului 2026, a apărut în Iași o 
nouă escrocherie cu mesaje pe WhatsApp. Cei 
care au primit mesajele susțin că au fost la un pas 
să trimită banii ceruți împrumut de un prieten, 
însă și-au dat seama la timp că sunt păcăliți. Tot 
la începutul acestui an a apărut și metoda de 
fraudă cu colete false. Autoritățile avertizează cu 
privire la aceste metode de fraudare, care s-au 
înmulțit în ultimul an.  

O nouă escrocherie cu mesaje  
pe WhatsApp a apărut în Iași 
Dacă primiți un mesaj pe WhatsApp, în care o 

persoană cunoscută sau un prieten vă cere un îm-
prumut, este vorba de o înșelătorie. Un bărbat din 
Iași a semnalat faptul că a fost căutat de un prie-
ten care i-a cerut bani împrumut. Întrucât îl cu-
noștea, s-a gândit să îi trimită banii, însă și-a dat 
seama la timp că e vorba de o înșelătorie.  

„Am primit de la un prieten mesajul: «Bună! 
Scuze de întrebare, dar ai cumva 2500 de lei pe 
card, te rog? Ți-i returnez mâine dimineață». I-am 
răspuns. L-am întrebat cum să îi transfer banii. 
Mi-a mulțumit și mi-a trimis un cont bancar pe nu-
mele Andrea Kanalos, un cont bancar care pare 
de la o bancă din România, dar nu cred că este. L-
am sunat să îi cer mai multe detalii. Nu mi-a răs-
puns la apel, ci mi-a scris că îmi returnează banii 
până la ora 12:00, mâine dimineață. L-am sunat 
din nou, dar nu a răspuns la apel”, spune ieșeanul 
care a primit mesajul.  

Tot la începutul acestui an a apărut și metoda 
de fraudă cu colete false. Ieșenii au primit mesaje 
SMS aparent legitime, transmise de pe numere 
necunoscute, care însă te lasă fără banii din cont. 
Mesajele primite îi anunță pe destinatari că pa-
chetul lor se află în depozit, iar confirmarea și 
completarea adresei de livrare sunt necesare 
pentru ca pachetul să nu se piardă. Este disponibil 

și un link, însă, dacă este accesat, ieșenii rămân 
fără banii din conturi.  

S-au înmulțit mesajele frauduloase 
primite de ieșeni de la diverse numere, 
cunoscute sau necunoscute 
Persoanele care primesc astfel de mesaje tre-

buie să anunțe imediat autoritățile, să depună re-
clamații la bancă, dacă rămân fără banii din cont, 
sau chiar să sune la Poliție, dar și să anunțe Meta, 
firma care administrează WhatsApp, de faptul că 
sunt sparte conturile utilizatorilor. Tot mai mulți 
ieșeni au început să primească, în mod constant 
și repetitiv, apeluri telefonice dubioase. Scopul 
celor care inițiază apelul este să aibă acces la da-
tele personale și să le acceseze cu ușurință. Per-
soanele care primesc apeluri telefonice și 
observă că acestea provin din Țările de Jos și au 
prefixul care începe cu +31 ar trebui să nu răs-
pundă sau să blocheze numărul de telefon. În con-
textul actual al amenințărilor cibernetice, Poliția 
Română a identificat o tendință de înșelăciune 
care se răspândește rapid prin intermediul apli-

cațiilor de mesagerie. În special, una dintre apli-
cațiile de mesagerie a devenit un teren fertil pen-
tru autorii care caută să exploateze încrederea și 
naivitatea utilizatorilor. Sub pretextul simplu al 
„exprimării unui vot online în cadrul unui concurs”, 
autorii încearcă să atragă utilizatorii într-o 
schemă de înșelăciune în mediul online. Activita-
tea infracțională începe cu primirea de către uti-
lizatori a unor mesaje nesolicitate, formulate în 
limba română, care îi îndeamnă să acceseze un 
link pentru a acorda ajutor (în sensul de a-i acorda 
un vot în cadrul unui sondaj) unei persoane pe 
nume Adeline, care participa la un concurs de 
dans, al cărui premiu era o bursă de studii la o 
școală de prestigiu din străinătate.  

Ieșenii nu trebuie să acceseze linkul primit la 
finalul mesajului și să anunțe autoritățile cu pri-
vire la această înșelăciune. De la începutul anului 
2026, a apărut în Iași o nouă escrocherie cu me-
saje pe WhatsApp. Cei care au primit mesajele 
susțin că au fost la un pas să trimită banii ceruți 
împrumut de un prieten, însă și-au dat seama la 
timp că sunt păcăliți. 

Raluca COSTIN

O escrocherie cu mesaje pe WhatsApp face noi victime în Iași.  
Cum poți rămâne fără banii din cont dacă vrei să ajuți un prieten


